

逾2500人投考警隊秋招 操五語巴裔青盼成警民橋樑

「警二代」投考 搵份「開心工」

香港文匯報訊(記者莊禮傑)警隊昨日在警察總部舉辦秋季「警察招募日」,超過2,500人投考見習督察及警員,數字與去年同期相若。有大學準畢業生前來申請,表示並非因薪酬而考慮警務工作,而是希望「搵份自己每日起身都開心嘅工作」。警方指約有25%考生在手握力考試行人止步,特別提醒考生要多練體能,特別是上肢肌力訓練,如掌上壓及引體上升等。



警方首次在招募日設攤位介紹自行研發的科技訓練課程,包括以虛擬實境(VR)技術模擬不同場景。



警隊昨日舉辦秋季「警察招募日」,有大學準畢業生前來申請。

警察招募組警司張良鈺表示,招募日收到超過2,500份申請,包括888名見習督察報考者、1,537名警員及91名輔警,數字與去年同期相若,過去三年每年平均約40人爭一督察職位、約10人爭一警員職位。警方又指,昨日投考者如獲取錄,最快可在12月進入警察學院接受訓練,而本年度招募目標為265名督察及1,620名警員,形容目前招募進度順利。

25%人不諳手握力「肥佬」

張良鈺特別提醒考生要多練體能,指約有25%投考者因不熟悉手握力的考試,或力量不足而在測試行人止步,當中錯誤的動作包括不斷搖晃手握力器等。

她指,考生雙手分別有兩次測試機

會,男生最佳成績總和需達76.3公斤,女生達49.1公斤方算合格,提醒考生要多進行上肢肌力訓練,如掌上壓及引體上升等。

首用VR AR介紹警隊訓練

另外,警方昨日首次在招募日設攤位介紹自行研發的科技訓練課程,包括以虛擬實境(VR)、擴增實境(AR)技術及三維動畫模擬不同場景,如刑事偵緝、指揮及控制,以及駕駛訓練,希望增加投考者對警隊訓練的認識。

21歲陳小姐正在中大就讀工商管理,亦是警隊學長計劃學員,昨日前來投考見習督察。她認為警隊工作多元化及具吸引力,又指薪酬無可否認有吸引力,所以未畢業就投考。

陳小姐表示,最想在公共關係科工

作,因為可以面對傳媒,被問到對警隊印象的看法,她認為要保持政治中立,依法施政,坦言自己觀感不是最重要。

22歲中大準畢業生王小姐同樣曾參與警隊學長計劃,也是投考見習督察,她指薪酬並非考慮因素,認為重要的是「搵份自己每日起身都開心嘅工作」,又表示父親是刑偵警員,從小管教嚴格,坦言服從性對投考十分重要。她指父親有提醒自己面試時要精神爽利,亦要對長官有禮貌等。

25歲巴基斯坦裔土生土長港人文杰投考警員,他表示自己從小就想成為警察,又認為工作穩定,自己懂得中文、英文、印度語、烏爾都語及旁遮普語是優勢,他指留意到有少數族裔犯罪情況,希望自己的語言優勢可以加強他們與警方之間的溝通。



超過2,500人投考,數字與去年同期相若。香港文匯報記者梁祖彝攝



劉國勳昨日設街站簽名反對撤銷或放寬「限奶令」。

香港文匯報訊(記者文森)施政報告提出,政府將於12個月內完成檢討「限奶令」,有商戶表示歡迎,亦有居於北區的居民反對。食物及衛生局副局長徐德義昨日出席一項活動後表示,「限奶令」最初在構思時已屬短期措施,認為現時是合適的時機進行檢討。他表示,政府關注市場有否足夠奶粉供應給本地嬰幼兒,會在檢討過程中聽取不同持份者意見,最後才作決定。

民建聯立法會議員劉國勳昨日連同民建聯社區幹事潘孝汶、林智洋及劉鎮海於上水及粉嶺進行街站簽名,反對撤銷「限奶令」,以保障北區居民的日常生活。

劉國勳又在個人facebook貼文指出,不少市民擔心放寬或撤銷「限奶令」後會再次引致北區出現配方奶粉短缺,並助長水貨活動。

劉國勳認為,市民的憂慮有充足理據,據海關檢控及裁定違反「限奶令」的數據,在「限奶令」實施後,每年仍有三、四千宗檢控個案,涉及違規人數累積達18,000人。他希望政府聽到北區居民心聲,不要放寬或撤銷「限奶令」。

渣馬碌卡疑被盜用 警收5宗報案

香港文匯報訊(記者文森)日前有多名市民在網上聲稱,在報名參加渣打馬拉松,其信用卡出現來歷不明的簽賬,懷疑信用卡被盜用。警方昨日證實,截至昨晚7時,一共接獲5宗相關報案,列作「以欺騙手段取得財產」案。而渣打香港馬拉松2018發言人稱,經調查後,發現渣馬報名系統並無發現被不當進入以及有任何異常活動或保安漏洞。

渣打馬拉松2018正接受跑手支付報名費用,早前卻在社交網站「運動筆記hk」的facebook專頁上爆出名參賽者在報名參加該賽事及其他長跑活動後,信用卡出現多筆不明交易。帖文指,不明交易通常為前後兩單,第一單會先過極小銀碼作試探,第二單交易的銀碼則會大增,部分更出現多次過數的情況。疑被盜用的信用卡更來自多家發卡銀行。

警方回覆香港文匯報查詢時指,截至昨晚7時共接獲5宗相關報案,列作「以欺騙手段取得財產」,網絡安全及科技罪案調查科已接手調查案件。警方又呼籲報名參加相關賽事的參賽者如發現信用卡被盜用,應盡快致電警方熱線(電話:2860 5012或18222),向警方舉報。

警方呼籲,如市民以銀行卡或信用卡於網上平台繳費,需使用值得信賴及認可的網站,可查閱網站的私隱及保安守則,以確保網站安全,如果收到銀行付款短訊或月結單時,應立即查核。如發現任何有問題的銀行交易,或未能收到預期的銀行文件,應盡快通知發卡銀行。

另外,渣打香港馬拉松昨日發聲明指,大會於10月12日得悉事件後,一直積極跟進,了解是否與渣打香港馬拉松有關。經調查後,報名及繳費系統承辦商與大會確認,直至目前為止,其報名系統並無發現被不當進入、有任何異常活動或保安漏洞。

支票交費延至10月25日

大會又提醒,鑑於近日部分跑手或對網上信用卡付款感到擔心,大會公佈額外付款方法的特別安排,讓仍未完成付款程序的第二輪中籤本地跑手,可透過郵寄支票方式繳交報名費,付款限期亦將延遲至2017年10月25日下午5時。

昔衝動打傷同學 障童學拳識克制

不少年輕人時都曾反叛、犯錯,香港青年協會與「建瀨慈善基金」兩年前開始合作,舉辦「逆風計劃」,以拳擊運動協助曾經被警司警誡、長時留流連街頭的青少年重返正途,多名參與計劃的青少年昨日更有機會在尖沙咀文化中心露天廣場向大眾展示他們的訓練成果及改過決心。

16歲的振嵐自幼體弱多病,眼睛及身體多個部位長有纖維瘤,並患有讀寫障礙,不時被人用「有色眼鏡」看待,是同學欺凌的對象。他讀中一時曾經因為忍不住被欺負,在一時衝動下以書本拍打同學的頭部引發毆鬥,並將同學打至面部流血,最後要接受警司警誡,之後被轉介參與「逆風計劃」,學習泰拳。



改善衝動性格護己幫人

振嵐表示,參與「逆風計劃」前看過由張家輝主演的電影《激戰》,之後一直對同類的運動很感興趣,但他指出自己過往很小做運動,剛開始學習泰拳時覺得訓練十分辛苦,稱自己當時連做10下至20下掌上壓亦有困難,只是因為不想再被人欺負才咬緊牙關堅持訓練。希望日後可以保護自己和身邊同樣受到欺凌的朋友。

不過,振嵐亦強調學習泰拳不是要報仇,而泰拳的訓練亦改善了他過往衝動的性格。「學習泰拳不是要打架,只是在有需要時才會用,我希望可以保護自己,我有一個朋友亦很怕事,經常被人欺負,我希望日後亦可以保護他。」

「街童」學會尊重 家人關係轉好

另一名同樣是16歲的學員文軒表示,自己曾經是「街童」,與父母關係



近40名「逆風計劃」成員展示泰拳訓練的成果。

欠佳,「我當時認為我是他們的仔,他們對我好是應份的。」他指出自己未參與「逆風計劃」前經常與朋友流連街上,至深夜也未必會回家,其後被外展社工發現轉介參與計劃令他與家人的關係轉好,會體諒他們工作辛苦,對他們有更多尊重。

計劃又令文軒反思自己過往的不良行為,改變過往經常遲到的習慣,他指出自己過往約朋友外出可能會遲到2小時至3小時,但泰拳訓練重視紀律,例如練習遲到要被罰,所以訓練時從來不會遲到,而守時的習慣亦延伸到生活上的其他方面。

文軒早前更獲挑選到泰國接受訓練,他表示自己之前從來沒有想過有機會到外國接受訓練,稱在泰國的練習更着重技術,獲益良多。他表示計劃之後除了繼續學業外,亦會兼職,儲錢繼續學習泰拳,希望有朝一日能成為拳手,獲自己喜歡的人到場打氣。

香港文匯報記者 顏晉傑

擬增運動選擇 助青年自信自律

香港文匯報訊(記者顏晉傑)「逆風計劃」已經舉辦兩年,學員總數達268人,香港青年協會青年違法防治中心督導主任陳文浩指出,運動有助青年面對人生不同挑戰,稱未來會加入更多不同的運動供青年選擇,希望可以幫助更多有需要青年。

青協青年違法防治中心在2015年開始招募11歲至24歲的服務對象參與「逆風計劃」,他們主要都是接受過警司警誡或由社工轉介的邊緣青年,計劃會透過義工服務及每星期一次的泰拳訓練培養青少年的毅力和樂觀態度。

泰拳助「打出」正能量

「逆風計劃」由建瀨慈善基金贊助,基金主席羅建一表示,選擇泰拳是因為他個人喜歡這項運動,稱泰拳不只適合男孩子,女孩學習泰拳亦可以保護自己和減肥。他認為這項運動對提升青少年的自信心、毅力和自律性等都非常有幫助,希望這項運動為青少年帶來正面的影響。

陳文浩亦指出,泰拳雖然給人暴力的感覺,但其實亦是一項健康的運動,他表示訓練當中除了有教練教授泰拳技術外,亦有社工同時進行輔導,稱運動可以幫助青年找到成就感及個人的價值。「參加者一開始可能只是打了10分鐘就感到疲倦,但之後可能打至30分鐘才疲倦,這可以令他們有衝動突破自己,但亦有機會面對失敗,他們要學習面對不開心、憤怒等情緒。」

青協在計劃推行首年後發現參與的青少年的行為有顯著改善,當中九成半學員沒有再參與犯罪違法行為,而八成半學員的自律性亦有所改善,所以去年更進一步擴展計劃,名額由首年只有30個增至超過230人,更有學校要求青協將計劃帶入校園。

計劃現時除了有泰拳訓練外,學員亦可以選擇跳繩或跳舞,羅建一更表示希望來年可以將單車訓練加入「逆風計劃」,令更多青少年可以受惠。

海關食環增抽查 堵截走私大閘蟹

香港文匯報訊(記者文森)又到吃大閘蟹的好時節,但內地供港大閘蟹仍未獲批文,或引發大閘蟹商家冒險非法進口內地大閘蟹供港。香港海關及食環署近日採取聯合行動,在機場及各邊境管制站加強抽查大閘蟹,堵截非法進口大閘蟹,又加強對市面上正售賣的大閘蟹進行抽樣化驗,並查核大閘蟹來源,防止出現去年有大閘

蟹二噁英含量超標事件。發言人昨日表示,到目前為止,並沒有發現蟹隻產地來源資料與聲稱不符的情況。

暫無發現來源與聲稱不符

對內地大閘蟹遲遲未獲批文,食物及衛生局副局長徐德義昨日回應,內地大閘蟹供港的主導權在於內地商戶,若內地蟹場經商業考量,願意輸

入本港,可按指定程序申請。食安中心會按需要而在市面作抽樣檢查,確保食物安全。

現時市面流通的大閘蟹多由日本或台灣進貨,價錢較內地大閘蟹為高。海關及食環署人員近日舉行聯合行動,加強抽查大閘蟹進口情況,並在市面加強查核大閘蟹來源,從多間大閘蟹零售店抽取樣本測試二噁英及

二噁英樣多氣聯苯、染色料及金屬雜質含量,暫時未有發現蟹隻產地來源資料與聲稱不符情況。

發言人表示,海關一直與食環署保持緊密情報交流及合作,適時採取聯合行動打擊非法進口食物活動。若發現有違反《商品說明條例》(《條例》)的活動,海關會採取適當執法行動。

發言人提醒業界切勿進口或售賣來歷不明的大閘蟹,消費者在購買大閘蟹時,亦應光顧信譽良好的商戶。



海關及食環署人員採取聯合行動,巡查各區大閘蟹零售點。